

на нашу Родину, которая Великая Отечественная война.

Мария Ивановна к концу июня м-ца с трудом добралась до г. Минска, но ее уже ждали и ее непрерывно бомбили. Оставшись без средств к существованию она вынуждена была покинуть Минск и переехала в поселок Ушица, где со временем началось ее партизанская деятельность.

С ноября месяца 1942 года Мария Ивановна была партизанкой отряда "За Родину", а с 15 июня 1943 года и до освобождения Белоруссии в июне 1944 года, была партизанской бригадой им. Фрунзе и находилась все в том же поселке Ушица, Молодотненской области БССР.

За скромное участие в партизанском движении, Мария Ивановна, имеет правительственные награды.

В июне м-ца 1944 года Марию Ивановну назначили на работу в детскую школу, затем в начале учебного года, она преподавала русский язык и литературу в Ульманской неполной средней школе. А осенью 1945 года ее восстановили студенткой 4го курса Минского государственного педагогического института им. А.М. Горького, который она окончила в 1946 году.

В том же 1946 году Мария Ивановна возвращается на свою родину, в г. Белебей, и поступает на работу в педагогическое училище, где работает до осени 1951 года, и по семейным обстоятельствам переезжает в город Куйбышев. И в его пригороде (Сыновьевна) с декабря месяца 1951 года начинает работать преподавателем русского языка в неполной средней школе. В 1952 году ее переводят завуч